

बीड | गुरुवार
१६.१.२०२५
वर्षे : ४ अंक : २८०
किंमत : ३ रु. पाने : ४

मराठवाडा पत्र

संपादक : दत्तात्रय सखाराम नरनाळे



marathwadapatra.com dailymarathwadapatra2021@gmail.com RNI : Reg.NO.MAH/MAR/2021/80074 Post : Reg.No. L/226/RNP/Renewal/2025-2027 Mob : 9822152955 पान - १



वाल्मिक कराडला ७ दिवसांची कोठडी

बीड कोर्टाबाहेर राडा ; निदर्शने, घोषणाबाजी



सरकारी वकीलाचे न्यायालयातील म्हणणे

वाल्मिक कराडच्या विदेशातील मालमतेबाबत चौकशी सुरू आहे. विष्णू चाटे, सुदर्शन घुले आणि कराड यांमध्ये इटालिक काय आहेत ? याचा तपास सुरू आहे. तसेच, फरार आरोपी अजून सापडायचा आहे. फरार कृष्णा आंधळेला लपवण्यात यांचा हात आहे का ? याची माहिती घ्यायची आहे. घुले आणि चाटे अनेक दिवस फरार होते, त्यांना कोणी मदत केली ? याची माहिती घेणं सुरू आहे. त्यामुळे, आरोपीला १० दिवसांची पोलीस कोठडी द्या, अशी मागणी सरकारी वकीलाने न्यायालयात केली होती.

वाल्मिक कराडवरील गुन्ह्यांची यादी कोर्टात

विशेष म्हणजे ९ डिसेंबर रोजीच दुपारी ३ ते ३.१५ दरम्यान संतोष देशमुख यांचे अपहरण झालेलं होतं. त्याच वेळेच्या जवळपासच तिघांमध्ये फोन कॉल झाल्याचे रेकॉर्डवरून दिसत असल्याचे एसआयटीने म्हटलं आहे. तसेच, वाल्मिक कराडवर या आधी दाखल झालेले गुन्ह्यांची यादी कोर्टात सरकारी पक्षाकडून सादर केली. इतर आरोपीविरोधातही दाखल गुन्ह्यांची माहिती दिली. वाल्मिक कराडवर मोक्का कसा लावण्यात आला, याचा संदर्भही देण्यात आला आहे. दरम्यान, वाल्मिकने हत्येच्या दिवशीही संतोष देशमुखांना धमकी दिल्याचा दावा एसआयटीने केला आहे. वाल्मिकच्या पोलीस कोठडीसाठी एसआयटीने ९ ते १० ग्राउंडस न्यायालयात मांडले. कोर्टाला हा संपूर्ण युक्तिवाद इन कॅमेरा झाला आहे.

बीड, (प्रतिनिधी) :- सरपंच संतोष देशमुख यांच्या हत्याप्रकरणाच्या चौकशीसाठी वाल्मिक कराडच्या पोलीस कोठडीची मागणी एसआयटी पथकाने केली होती. त्यानुसार, बीड सत्र न्यायालयाने मकोका गुन्ह्यातील आरोपी वाल्मिक कराडला ७ दिवसांची पोलीस कोठडी सुनावली. त्यानंतर, आरोपी कराडला कोर्टातून पोलीस व्हॅनमध्ये नेत असताना कोर्टाबाहेर चांगलाच राडा पाहायला मिळाला. वाल्मिक कराडच्या समर्थनार्थ अनेकांनी घोषणाबाजी केली, तर काहींनी वाल्मिक कराडला विरोधातही घोषणाबाजी केली. राष्ट्रवादी काँग्रेस शरद पवार पक्षाच्या महिला कार्यकर्त्या अॅड. हेमा पिंपळे यांनी घोषणाबाजी करत गृहमंत्र्यांनी बीड जिल्ह्यात यावं, असं म्हटलं. तर, काही वकिलांनीही संविधानाचा दाखला देत वाल्मिक कराडवर चुकीच्या पद्धतीने गुन्हे दाखल करण्यात आल्याचं म्हटलंय. त्यामुळे, बीडच्या कोर्टाबाहेरच राडा पाहायला मिळाला. (पान २ वर)

वाल्मिक कराडची अटक बेकायदा-ठोंबरे

खुनाच्या प्रकरणातील कुठल्याही आरोपीने वाल्मिक कराडचे नाव घेतले नाही. वाल्मिक कराड विरोधात कुठलाही ठोस पुरावा नाही. त्यामुळे, वाल्मिक कराडवर हत्येचा गुन्हा लागू होऊ शकत नाही. वाल्मिक कराड यांची अटक बेकायदेशीर आहे, असे वाल्मिक कराडचे वकिल सिद्धेश्वर ठोंबरे यांनी न्यायालयात म्हटले.

धनंजय मुंडे सरकारमधील डाग

त्यांची गुंडाची टोळी थांबवा, मनोज जरांगेचा घणाघात

जालना, (प्रतिनिधी) :- बीडच्या केज तालुक्यातील मस्साजोग गावचे सरपंच संतोष देशमुख यांच्या हत्या

प्रकरणातील आरोपी वाल्मिक कराडला अखेर ७ दिवसांची सीआयटी कोठडी सुनावण्यात आली आहे. या घटनेनंतर बीड कोर्टासमोर मोठा गदारोळ पाहायला मिळाला. वाल्मिक कराड आणि संतोष देशमुख यांचे समर्थक आमनेसामने आले. यामुळे बीडमध्ये दिवसेंदिवस कायदा आणि सुव्यवस्थेचा प्रश्न निर्माण होत आहे. त्यातच आता मराठा समाजाचे नेते मनोज जरांगे पाटील यांनी आक्रमक इशारा दिला आहे. "बीड जिल्ह्यात कायदा आणि सुव्यवस्था



अबाधित राहिली पाहिजे. धनंजय मुंडे यांना राज्यात दंगली घडवायच्या आहेत. धनंजय मुंडे पांगरीत त्यासाठीच आले. पाप झाकण्यासाठी गुंडाची टोळी स्थावर उतरायला लागला आहे. ही टोळी स्थावर उतरून जातीय दंगली घडवण्याचा प्रयत्न आहे. मुख्यमंत्री साहेब याला थांबवा. या टोळीमुळे एकाही गरीबाला त्रास होता कामा नये, अन्यथा आम्हीही सहन करणार नाही", असा इशारा मराठा समाजाचे नेते मनोज जरांगे पाटील यांनी दिला. "न्यायदेवता न्याय करणार आहे. संतोष देशमुखांच्या कुटुंबाची हाय लागली आहे. संतोष देशमुखांची हत्या करणाऱ्या आरोपींवर मोक्का दाखल करा, असे मी आधीच म्हटले होते. ही आमची पहिल्यापासूनची मागणी होती. तसेच प्रचंड मोठा दहशत पसरवणारी, जातीयवाद, जातीय तेढ निर्माण करणारी धनंजय मुंडेची टोळी आहे. या टोळीचा

सहन करणार नाही", असा इशारा मराठा समाजाचे नेते मनोज जरांगे पाटील यांनी दिला. "न्यायदेवता न्याय करणार आहे. संतोष देशमुखांच्या कुटुंबाची हाय लागली आहे. संतोष देशमुखांची हत्या करणाऱ्या आरोपींवर मोक्का दाखल करा, असे मी आधीच म्हटले होते. ही आमची पहिल्यापासूनची मागणी होती. तसेच प्रचंड मोठा दहशत पसरवणारी, जातीयवाद, जातीय तेढ निर्माण करणारी धनंजय मुंडेची टोळी आहे. या टोळीचा

राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या मुख्य मुन्नीला बोलायला लावा?

सुरेश धस यांचं विधान, रोख कुणाकडे ?

बीड (प्रतिनिधी) :- बीड जिल्ह्यातील मस्साजोग गावचे सरपंच संतोष देशमुख हत्या प्रकरण गेल्या

काही दिवसांपासून चर्चेत आहे. या प्रकरणातील आरोपींना पोलीसांकडून अटक करण्यात आलं आहे, तर एक आरोपी अद्यापही फरार आहे. तसेच खंडणी प्रकरणातील आरोपी वाल्मिक कराडचा सरपंच संतोष देशमुख हत्या प्रकरणात सहभाग असल्याचा दावा विरोधकांकडून केला जात आहे. दरम्यान, आता वाल्मिक कराडवरही महाराष्ट्र संघटित गुन्हेगारी कलमान्वये (मकोका) गुन्हा दाखल करण्यात

आला आहे. वाल्मिक कराडवर मकोका अंतर्गत कारवाई करण्यात आल्यानंतर परळीत वाल्मिक

कराडवर मकोका गुन्हा लावल्याच्या निषेधार्थ त्यांच्या समर्थकांनी परळी बंदची हाक दिली होती. तसेच काही ठिकाणी जोरदार घोषणाबाजी करण्यात आली होती. त्यामुळे परळीत तणावाची परिस्थिती निर्माण झाली होती. दरम्यान, यावर भाजपाचे आमदार सुरेश धस यांनी प्रतिक्रिया देत खोचक टीका केली आहे. 'आरोपीसाठी शहर बंद ठेवायचं, दुकाने बंद करायची, आरडाओरडा करायचा, असा नवीन परळी

बीडमधील तणाव कसा कमी करणार ?

पंकजा मुंडे यांची एका वाक्यात प्रतिक्रिया



मुंबई, (वृत्तसेवा) :- एकीकडे सरपंच संतोष देशमुखांच्या हत्येनंतर संपूर्ण बीड जिल्ह्यासह राज्याचं राजकारण ढवळून निघाल्याचं चित्र आहे. त्याचसोबत वाल्मिक कराडवर मकोका लावल्यानंतर परळी बंदची हाक देण्यात आली, समर्थकांनी आंदोलन उभं केलं. तर त्याच वेळी या जिल्ह्याच्या मंत्री असलेल्या पंकजा मुंडे यांनी मात्र यापासून स्वतःला दूर ठेवल्याचं दिसून येतंय.

जिल्ह्यात काय सुरू आहे ते मला काही माहिती नाही, मी माझ्या रोजच्या कामात व्यस्त आहे. माझ्यासाठी काम महत्त्वाचं आहे असं वक्तव्य त्यांनी केलं. बीडमधील तणाव निवळावा यासाठी आपण गृहमंत्र्यांशी चर्चा करू असंही



बीड : मकर संक्रांतीनिमित्त मंगळवारी महिलांनी विठ्ठलाच्या मंदिरांमध्ये एकमेकींना वान देऊन मोठ्या उत्साहात तिळगुळ घ्या, गोड गोड बोला... असे म्हणत येतुन्ही शुभेच्छा देऊन आनंदात संक्रात साजरी करताना महिला भगिनी छायाचित्र दिसत आहेत. (छायाचित्र : आराध्या नरनाळे)

बूमवाल्यानो बीड सोडा...

जर चाटून झाले असेल मड्यावरचे लोणी ?

क्रॉसलाईन

माध्यमांची भूमिका काय असते ? माहिती देणे, विश्लेषण करणे, दबलेल्या आवाजांना लोकात घेऊन जाणे, आता ते आपलाच आवाज वाढवून इतरांना दाबण्यात टीआर 'पिणे' गाभण होत आहेत. असो थेट विषयाला हात घालू संतोष देशमुख हत्या प्रकरणी बीडचे चित्रण संवताना हा भाग म्हणजे भूतांचा प्रदेश असल्याचे भय पेरण्यात आले, सरकारच्या आखणीत दोन जाती एकमेकासमोर आणल्या नाहीत का अशी

शंका यावी असे सगळे आहे हे. वाल्मिक कराड यांच्यावर मकोका लावला पाहिजे का नाही हा कायद्याचा विषय आहे आणि तो कायद्यानेच लागला आहे असे धस म्हणतात. मात्र आधी न लावणे आणि नंतर लावणे या काल दरम्यान आंदोलन आणि आंदोलन झाले कि मकोका मग काहींनी तोफा वाजवणे आणि काहींनी उर बडवणे, सर्वांना वाटते हे निरागस आहे मात्र वास्तविक पाहता हे सरकारने सराईत पणे घडवून आणले नसेल कशावरून ? खून राहिला बाजूला आणि दोन जातीत लाऊन सरकारने भलताच



भुकेल्या बूममुळे

- १) बीड मधील एका इंजीनियरिंग कॉलेज प्राचार्य विद्यार्थ्यांनी कॉलेज सोडले
- २) आनंदग्राम येथील दवाखाना इमारत दाता परतला
- ३) लहान लहान मुलात वंजारी-मराठा वाटणी
- ४) विद्यार्थी व्यापाऱ्यांना मुंबई, पुण्यात बीडकर म्हणून दुस्वास
- ५) बीडला मुलगी देताना, बीडची मुलगी करताना निफत्साह वाढला
- ६) बीडकडे अधिकारी नकारात्मक पाहू लागल्याने उत्साह मंदावला
- ७) गुन्हाकडे जात म्हणून पाहिले गेले
- ८) बीड मधील महाविद्यालये घाबरली
- ९) बीड नजीक असलेले दाटा सौर उर्जा प्रकल्प बाहेर जाण्याच्या मार्गावर
- १०) साधू संत नेते गड जातीत विभागली गेलीत

प्रा.प्र. अजय भोसले 9673798477
8830127742

स्वराज सोलार
अॅन्ड वॉटर सोल्युशन

आपल्याकडे सर्व कंपनीच्या वॉटर फिल्टरची व सोलारची विक्री व ट्रुस्टी सोब घरात केळी जाईत !
पत्ता - मधुमीना कॉम्प्लेक्स, प्रियवर्षी गार्डन, राजीव गांधी चौक, बीड

